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Aufgabe 1. Überprüfen Sie, ob (N,≤) |= ∃x∀y(x ≤ y) gilt, durch Anwen-
dung des Satzes von Khoussainov und Nerode.

Aufgabe 2. Sei A = (A,R) eine automatische Struktur und F (x , y) eine
prädikatenlogische Formel mit freien Variablen x und y , so dass

≡F = {(a, b) ∈ A× A | A |= F (a, b)}

eine Äquivalenzrelation ist. Wir definieren den Quotienten A/F = (B ,R′)
wie folgt:

• B = {[a]≡F
| a ∈ A}

• R′ = {([a1]≡F
, . . . , [ar ]≡F

) | ∃(a ′1, . . . , a ′r) ∈ R mit ∀i : ai ≡F a ′i}

Zeigen Sie, dass A/F wieder automatisch ist.
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